
mise EUTM Mali jsou správně nastavena 
a spolupráce s malijskými bezpečnostními 
silami je efektivní.

Od letošního roku působí další pětadva- 
cetičlenný kontingent našich vojáků ve sta
bilizační misi Organizace spojených národů 
MINUSMA (United Nations Multidimensio
nal Integrated Stabilisation Mission in Mali) 
na severovýchodě Mali. Ten má pomoci 
zajistit bezpečnost a vytvořit podmínky 
pro další humanitární a politickou asistenci

malijské vládě. Jednotka, kterou tvoří pří
slušníci 601. skss, plní úkoly v plném spek
tru speciálních operací se zaměřením 
na vedení speciálního průzkumu a zpra
vodajské činnosti ve prospěch celkového 
úsilí velitele operace MINUSMA. Speciálo- 
vé mají na základě svého mandátu působit 
v Mali do 31. prosince 2016.

Text a ilustrační foto: Vladimír Marek

A fakta
Jednotky mise EU byly do Mali vyslány na základě požadavku malijské vlády. O zříze
ní mise bylo rozhodnuto na základě rezoluce Rady bezpečnosti OSN č. 2071 z roku 
2012 a žádosti malijské vlády.
Uvedená rezoluce vyzývá všechny členské státy OSN, regionální a mezinárodní or
ganizace včetně Africké unie a Evropské unie к poskytnutí pomoci malijské vládě 
a malijským ozbrojeným silám formou výcviku a materiálního vybavení.
Vláda České republiky vyslovila souhlas s nasazením našich vojáků v této misi 6. úno
ra 2013. Následně byla naše účast schválena oběma komorami Parlamentu ČR. Pří
slušníci AČR se připojili к výcvikové misi Evropské unie s cílem podpořit místní vládě 
oddané síly ve vedení ozbrojeného boje v březnu roku 2013. První jednotku tvořili 
chrudimští výsadkáři. V půlročních intervalech se již vystřídalo sedm našich kontin
gentů. Hlavním úkolem celé mise je pomoc při výstavbě a výcviku malijské armády 
tak, aby byla v budoucnu schopna čelit útokům islamistických radikálů a zachovat 
^ e re n itu  a teritoriální integritu země. Charakter nasazení našich vojáků, kteří pů
sobí především v hlavním městě Mali Bamaku a jihozápadní části země, je tedy ne
bojový. Délka trvání mise EUTM byla původně stanovena na 15 měsíců, později ale 
došlo к jejímu prodloužení. Při plnění tohoto úkolu spolupracujeme s francouzskými, 
nemeckými a malijskými jednotkami.
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